



生命 VS. 使命

■ 編輯 / 劉宜芳
台中慈濟醫院護理部主任

Life vs. Mission



今年七月份台中慈院面臨強颱風雨的考驗，全體動員防災。右為護理主管們發送慰問品給固守崗位的同仁。

搭乘高鐵前往高雄進行督導訪查，望著沿途一片綠油油的稻田，讓我不禁想起緬甸一望無際的田野風光，想起緬甸災民，更難忘那一張張災後便忘了笑容的童顏；而這樣的思緒牽動，讓我回溯自己的護理生涯，到底有沒有扛起護理人員的使命？

從擔任護理人員的那天起，我就知道，無論颱風多大、天氣多麼惡劣，電視上公佈哪些縣市放颱風假，都與我無關，即使世界停止轉動，我們都必須待命出班，因為，護理的使命，就是救人。

對於護理人員，這彷彿是天命，在颱風天裡，冒著風雨狼狽到院，在災難時給病人、苦難人多一點的幫助，甚至總在下了班回到家，才發現自己也變成災民。在專業的使命與私人的生命間，不自覺的將專業的使命放在私人的生命之前，只因為「那是該做的事」，能夠在職業生涯上不畏考驗實踐了幾回，是幸運地，因為你的心已經讓你做到「最佳護理」的使命任務，我也要大聲地、好好地恭喜你，護理以您為榮……在我寫下自己的心情經歷之後，也邀請台中慈院的兩位同仁，分享她們在生命與使命之間的選擇……